

Česká odbočka spolehlivé spořitelny Bankers Savings & Loan Association

Vyplácí 6% úroků na vaše vklady.

Jedna z nejspolehlivějších společností tohoto druhu. Chcete-li, by vaše malé úspory vám přinesly dobrý užitek, počnete svými úsporami ještě dnes. Každý nepatrný peníz vám zde přinese značný úrok.

Adolf A. Tenopír, ředitel

Roh 14. a William ul., OMAHA
TELEFON DOUGLAS 8397

Několik fakt ohledně BONANZA

bezdýmného uhlí

Ideální palivo pro pece — na horkou vodu, horkým vzduchem, na páru, nebo vytápění kanana. Velmi bohaté na uhlík (podstatnou součástku na vyvození tepla — sváří se důkladně.

Prostě veškeré nečistoty, jako bridlice, kamení a síry.

Výsevky hoří tak dobře jako kusy, proto není vůbec žádná ztráta.

Uhlí, jež vydá nejvíce tepla, tůnu za tůnu, do-
lovaný ve Spojených Státech.

Naprostě bezdýmné a netvoří sazí.

Mohli byste tomu dovolit, pálit něco jiného?

\$9.50 tuna

Central Coal and
Coke Co. v Omaze

Naproti Orpheum divadlu — Tel. Douglas 309.

COMBS-OVY šperky

JSOU VŽDY

dobré šperky

COMBS-OVY CENY

JSOU VŽDY

správné ceny

Výběr a obsluha

JSOU VŽDY

ty nejlepší

JSTE ZVÁNI, BYSTE S NÁMI OBCHODOVALI.

T. L. Combs & Co.

THE BUSY JEWELIST

1520 Douglas St. 1520

Francie - naše stará láska

Dr. Vojan.

DYŽ před 47 lety docházely do Čech zprávy o vítězství Němců ve Francii, vyvolaly tam dvojí zcela protivný dojem: Němci byli zachvázeni přímo zúrým nadšením, Čechům srdce přetékala bolestí. A tehdy došlo k historickému projevu pro Francii, tím smělejšímu, že se Čechové veřejně postavili proti vládě, plazící se u nohou Pruska. Prof. Ernest Denis ve svém monumentálním díle 'La Bohème, apres Montagne-Blanche' praví o tom: "Čechové měli cit velmi jasný, že stojí před jednou z oněch krisí, kdy se na dlouhá léta rozhodují osudy světa; jejich odvážná úzkost, jejich hněv, vstoupily jim na rty. Ve chvíli, kdy vítězná síla slavila své orgie, v bážlivém tichu Evropy, zamklé Bismarckem, tehdy, kdy se národové, kteří Francouzům díky jsou puvinni za vše, onulovali ze svých sympatií platonických, a kdy Beust s rukou na srdci přísahal, že vždy měl jen nepřátelstevní záměry pro Prusko, poskytoval slechotnou a vznešenou podívanou tento malý národ český o několika milionech lidí, který (18. prosince 1870) hlasitě vyjadřoval své sympatie pro "oneu slavný a slechotný národ francouzský, který světu prokázal tak vzácných služeb, tak vhodně prospěl věci civilizace a nečinil více než každý jiný pro pokrok i děj lidskosti a svobody."

"Proti všem" Čechové tehdy ujmali se osvěty a pokroku, pokorených v přední její hlasatelce, Francii.

A před třemi lety poznovu se chtělo každé poctivé srdce české, když sveršepý Teuton poznovu vnikal do krásné Francie, níče vandalsky cestou její staleté chlouby umělecké a již již rozpráhuje se po Městě Světle, Paříži, státní svou tlapou.

Francii lze jen milovati nebo nenáviděti, lhostejnost k ní jest vyloučena. My ji milujeme. — Proč? Protože jest plna kypícího mládí, smavě lehounká jako zefír a přece při tom plna nehlubšího filosofického myšlení a nejsmělejších činů průkopnických, zároveň veselá a zase tragická a pathetická, a vždycky ve všem krásná a veliká. Dodává vzpruhu a odvahy všemu, co jest v nás nejlepšího, jest a byla vždy světlonosou ve všech oborech lidského myšlení. Za zlých dob naši lidé utíkali se vždy do Francie (připomínám jen Dra. Riegra v roce 1849 po obnovení absolutismu), naši umělci chodili do Francie s důvěrou, že tam budou moce tvořiti zvlášť velké věci (vzpomínám Hynaise, Marolda, Kupku atd.), Francie dala nám nesmrtelného historika Denice, jenž vrhl ji a jenž tvoří nezmarý spojovací článěk mezi Palackým a moderním českým dějepisem.

A jak nám bylo až k slzám radostno, když jsme viděli, která ta Francie, kterou její nepřítel tak pomlouval a líčil jako úplně zaneperovanou, se heroicky týčí k odporu, právě tak, jak jsme o tom slyši, jak krevi zbroena, ale nezdrcena odráží divého Hunu a uvádí celý svět v úžas bezmez-

non obětavosti všech vrstev národa. Zase to byli ti staří bití Velké Revoluce, směli a nezdošli, kteří ožili v dnešních "poilus" a postavili svými těly vlnolam přívahu, jenž by byl značil katastrofu veškeré civilizace!

A tenkrát v srpnu 1914, za čerých těch dnů, kdy von Kluck s neuvěřitelnou drzostí řítil se v před, sotva jsme dýchali úzkostí. A najednou 6. září přišla úřední zpráva, že Němci vyklidili Senlis, kam nejdále byli pronikli. "O-tee Vítězství," Papa Joffre, si oddechl a my s ním. Bitva nad Marnou byla rozhodnuta, Paříž a s ní Francie a všecka kultura zachráněna!

Tam v Senlis má dnes býti postaven pomník amerického sochaře Jo Davidsona, v místech, kde Francie, vznešená k nejtragičtějšímu odporu, vmetla Teutonům ve tvář poznovu památne slovo Johanny D'Are: "Cizince, pryč z Francie!" Až sem a ne dál!

Francie byla vždy romantická, ale nikdy chabě sentimentální. — Vycitila vždy správně skutečnost a proto i tentokrát pochopila, že jde o její dějinné poslání: Francie, jež byla a jest nám ideálem Demokracie, poznala, že demokracii hrozí smrt, nebude-li přívalem mecký gigantickou silou zastaven, a proto vzbouřila svůj lid, který před 125 lety stejně se opřel všem tyránům světa. A zase znělo Francii to divoce pathetické volání Marseillaisy: "Allons, enfants, de la Patrie!" a "De l'audace, de l'audace et encore de l'audace". Odvaha, odvaha, a zase odvaha zachránila vše, a svět nikdy nebude s to splatiti Francii tento dluh, té sladké, jemné Francii, "La douce France", která je schopna nejen něhy, ale dovede též tvrdostně zvolati: "Ils ne passeront pas..." Nepronázi! — kterýmžto heslem zachráněn Verdun.

Zdráva buď, ty naše velká láska!

ČESKOBRATSKÝ SBOR V OMAZE.

Česko-bratrský presbyteriální sbor zdejší byl založen v roce 1889. Původně článek svůj měl na 156 ul. blíže Williams; za Jaroslava Dobruše, třetího faráře osady této zakoupen byl pozemek na 156 a Hiekozy ul. Kostel byl přestěhován a v krátké době postavena i ústřední fara. Na podzim roku 1906 byl ustanoven za správce osady Bohd. Filipi, nyní v Clarkson, jenž řídil korundlo lodice této až do roku 1903, kdy místo jeho zaujal nyníjší správce osady p. Cejnar.

VZÁCNÉ KVETINY.

Upozorňujeme naše čtenáře na oznamku českého květinářského závodu bratří Janoušků (Prospect Hill Florists) v tomto čísle uveřejněnou. U bratří Janoušků vám možno obdržeti jakékoliv květiny pro svatby, jmeniny, svátky, poruby a vůbec jakékoliv slavnosti porádané. Krajané Janouškové jsou velmi dobře známi v českých kruzích a pro svoji vřídou povahu a solidnost těší se velké přízni četných zákazníků po celé Omaze. Ačkoliv v obchodě působí pouze několik let, přec obchod jejich vzrostl tak, že se téměř mohou raditi mezi největší květináře v naší zemi. Proto v pádu potřeby doporučujeme květinářskou firmu bratří Janoušků přízni našich čtenářů a vůbec všech krajanů.

Nemůžete chybit, pak-li požádáte vašeho groceristu o zboží se známkou



TRADE MARK REG
**GRANDMA'S
BRAND**

Veškeré takové zboží jest vyráběno v Omaze a prospějete nejen nám, ale i sobě, neb úspěch nás jest úspěch celého města a státu rovněž.



Naše ovocné extrakty pro kuchyňskou potřebu jsou vždy spolehlivé a plné síly. Pakli správně užívány, není žádných lepších. Horko ani zima neúčinkuje na sílu naší Vanilla. Chut jest vždy příjemná a stálá.

Pražíme a mícháme sami svou kávu a smíšeniny různých druhů naší kávy jsou pozorně vybrané druhy, vždy stejně lahodné chuti a vyhoví těm nejprísnejším požadavkům činným na dobrou kávu. Naše různé druhy jako Grandma's Delight, Grandma's Leader, Palmeto, Grandma's Special, Horacek Banner a jiné vás jistě uspokojí, pakli je zkuste.



Grandma's Favorite Pancake Flour jest osvědčená mouka na lívanec a není třeba většinu zákazníků s ní seznamovati, neb se prodává s úspěchem po mnoho roků.



Grocers' Specialties Co.

Omaha, Neb.
B. Horáček, ředitel.

215-16-17-18 City National Bank Bldg.

A. J. ŠÍSTEK

ZAKÁZKOVÝ KREJČÍ



Telefon Doug. 7456 OMAHA, NEB.